

# 哈报推出中高考名师冲刺指导公益讲座

## 中考公益讲座13日举行

本报(记者 杨茉 纪天伟)还有两个多月,哈市初四学子将迎战中考。复习冲刺期间如何抓住重点更高效提分备考?根据今年中考内容的调整怎样更有针对性复习?为更好地为广大中考考生家长服务,哈报将在中考前后推出系列公益讲座,首场“哈报中考名师冲刺指导公益讲座”将于4月13日上午在报业大厦举行,本次特邀对中考有着深入研究和备考指导经验的哈市五大学科名师,现场为考生和家长传授中考备考提分策略。为临近中考的考生指明冲刺备考的方向。机会难得,即日起开始线上报名。

### 特邀讲座嘉宾:

#### 语文——孙微

哈尔滨市萧红中学高级教师、黑龙江省初中学业水平考试命题评估专家、黑龙江省国培计划特约讲师。哈尔滨市

#### 数学——孙淑云

哈尔滨市第四十九中学数学高级教师,黑龙江省初中学业水平考试命题评估专家,市学科骨干,冰城卓越教师,冰城骨干

#### 英语——朱元华

哈尔滨市第六十九中学英语教研组长,

#### 物理——刘鹏

哈尔滨市第三十九中学物理备课组长,高级教师,市级骨干教师,市“烛光杯”物理学科评委。从教26年来多次

#### 化学——孙秋秋

哈尔滨市虹桥初级中学九年级教师,教龄25年,高级教师,南岗区第

## 高考公益讲座14日举行

本报(记者 杨茉 纪天伟)今年是我省新高考政策实施的第一年,新高考试题的内容和高考方向与以往有何变化?考生在经过几次模拟考试后,如何利用考前最后两个月更高效有针对性地冲刺复习?4月14日上午,哈报将在报业大厦举行第二场公益活

### 特邀讲座嘉宾:

#### 语文——李丹

22年教龄,11年班主任,10届毕业班,9年备课组长。市骨干教师,哈市教育系统模范教师,市课改先进个人。2023年为哈尔滨教育云平台录制高三专题复习课,获2022年省基础教育现场赛课特等奖,2021

#### 数学——王秋燕

毕业于东北师范大学数学与统计学院,哈三中教育科研骨干教师,高中数学竞

#### 英语——张莉

哈三中高三学年主任,高级教师,哈师大硕士研究生导师,高考评卷顾问。市骨干,

#### 物理——母玉忠

物理高级教师,哈三中教务处副主任,英才办副主任,市首批“十百千”冰城骨干教师,

#### 历史——冯光涛

中学高级教师,校优秀班主任,市“四有”好老师,哈三中历史教研室主任,哈师

讲座时间:4月14日9:00

讲座地点:道里区友谊路399号报业大厦5楼宴会厅

附赠报考材料:参加讲座的考生家长现场可免费领取一套高考报考必备工具包,包括相关政策、核心数据、院校信息等(每个到场家庭限领一份)。

报名方式:

扫描二维码进入“哈报家长群”,获取公益讲座具体安排和权威报考资讯。现场座位有限,请家长抓紧报名。



扫码进群 获取详细信息



扫码进群 获取详细信息

## 群力兴江路与群力第二大道交口处人行道破损严重

本报(记者 彭庆凯)近日,有市民反映,位于道里区兴江路与群力第二大道交口处人行道破损,给附近居民及该路口旁边的群力实验小学、群力经纬中学的学生通行带来不便。

7日下午,记者在该路口看到,在路口早餐亭后面,大约有30平方米路面破损,路面坑坑洼洼,最低洼部位近20厘米深。

附近居民称,去年热力部门在此施工,但完工后路面硬化一直未恢复,土壤裸露在外。该路口附近有两所学校,平时也会停靠很多接送孩子上下学的私家车。“破损路面如果不及修复,每天不断被车辆碾压,破损程度会越来越严重,给附近居民和上下学孩子的出行也造成一定的安全隐患。”

目前,记者已将该问题反映给哈尔滨市城管局,相关后续处理结果将在近日公布。

## 香坊区一座天桥上广告牌松动

本报(记者 霍亮)日前,有市民反映,在香坊区红旗大街与香坊大街交汇处的一座过街天桥桥体上,广告牌在风力的作用下晃动,广告牌上的幕布破损,希望有关部门尽快处理,消除安全隐患。

7日中午,记者来到现场,很远处就能看见广告牌幕布随风飘荡。安装在天桥护栏上的广告牌匾有一个角已经明显脱离了桥体护栏,在风力的作用下,广告牌不时

与桥体护栏发生碰撞。在天桥上,能够清晰地听到广告牌金属板材在风力的作用下,与桥体护栏碰撞的声音。“我家就住在对面的小区里,经常走这个天桥到对面的超市买菜,风力大的时候就能听到这个广告牌与护栏发出的碰撞声。”一位市民说。

目前,市城管局已经启动了对该处点位的处置程序,对于后续处理情况,记者将持续跟踪报道。

## “城管微信投诉专线”今日看点

| 小类   | 事发位置                              | 案件描述                    |
|------|-----------------------------------|-------------------------|
| 暴露垃圾 | 香坊区文景二道街(文景胡同与哈平路之间)              | 路面有大量生活垃圾和杂物堆放,要求尽快清理。  |
| 环卫设施 | 道里区通江街与东风街交口,在通江街车行道边上            | 摆放垃圾箱影响交通,要求处理。         |
| 枯树枯枝 | 香坊区建北街31号院与珠江香城小区西区5号楼之间位置(两个小区外) | 有8棵杨树,树枝枯死,随时掉落,要求尽快修剪。 |
| 市容市貌 | 南岗区保健路整条街的绿化带内                    | 有大量垃圾,要求尽快处理。           |

## 共建共管共享美好家园

# 荣誉新起点 扬帆新征程

## 哈尔滨市第二医院成功通过国家标准版胸痛中心认证

李盼 本报记者 刘菊

3月30日,在2024年第十三届胸痛中心大会上,国家胸痛中心执行委员会举行胸痛中心授牌仪式,哈尔滨市第二医院院长冯冬菲参加会议并接受授牌。此次通过国家标准版胸痛中心认证,标志着哈尔滨市第二医院胸痛中心技术力量、综合救治能力和管理体系得到了充分的认可与肯定,也体现了医院胸痛中心内涵质量建设和心血管内科学科建设迈上新台阶。

哈尔滨市第二医院积极响应国家号召,自2017年11月全面启动胸痛中心建设工作以来,医院严格按照国家标准版胸痛中心建设标准开展规范化建设,成立胸痛中心管理委员会,建立健全各项制度

和流程,建立区域协同救治网络体系,做到全域覆盖、全员参与、全程管理。打通院内院外救治绿色通道,持续优化救治流程,有效提高急性胸痛患者救治成功率,在现场评审和暗访环节得到专家认可,成功通过国家标准版胸痛中心认证。

哈尔滨市第二医院胸痛中心始终秉承着“时间就是生命、时间就是心肌”和“生命至上”的理念,为急性胸痛患者提供更加精准、及时、有效的综合救治。通过胸痛中心建设,急诊PCI手术数量和质量不断提升,D-W时间由建设之初的平均90分钟下降到目前的60分钟,最短9分钟。心肌梗死患者冠脉再灌注率不断提升,临床疗效不断提

高。

荣誉新起点,扬帆新征程。冯冬菲表示,哈尔滨市第二医院将以通过认证为契机,继续加强院前和院内无缝对接,不断优化流程,进一步缩短D-W时间。加快智慧胸痛中心建设,推动胸痛中心区域协同救治体系,扩大网络医院范围,建立胸痛救治单元,建立起“双绕行”的绿色急救高速路。推进区域心电一张网建设,建立远程诊断中心,真正打通胸痛救治的“最后一公里”,向着更高水平、更高质量、更高层次不断迈进。同时,进一步推进胸痛救治体系建设,不断提升急救能力,为群众生命健康提供更加快速、便捷、优质的医疗保障。



# 点亮患儿的“星空”,不要再进入这些孤独症误区

李盼 本报记者 刘菊

## “贵人语迟”是误区,发现问题应及时就医

“平时孩子对什么都不感兴趣,但是所有圆形的物体他都很喜欢,看到球、轮子、瓶盖等就会不管不顾地一直玩,转椅她也会一直转,拿到玩具就放在手里画圈等。也不说话,不与外界交流,如果我们拿走她的玩具,她会很生气,甚至打人。”讲到自己的孩子,小陈(化名)红着眼圈对记者说道。

小陈介绍,女儿出生后,全家都非常喜悦。但女儿2岁时,还不会说话,家人就担心了,不过那时老人常说“贵人语迟”,大家就想着再观察一下。但随后他们发现,孩子不仅连“爸爸妈妈”都不会叫,家人与她交流她连看都不看,就好像没听到似的,每天自顾自的玩,这时女儿已经3岁多了,家人意识到问题严重,便来到医院就诊。

经过检查,王立苹诊断为孤独症,建议尽快进行康复训练。“很多孤独症的孩子都是家人觉得孩子不会说话才来医院就诊的,其实语言发育落后并不是孤独症的核心症状,但确实是首要就原因。”王立苹提醒,孤独症会影响孩子的学习生活,适当的年龄却不能和同龄人一样上学,且最大的影响是未来孩子走入社会,社交障碍要比肢体残疾影响更大。所以刻板行为、兴趣单一、重复语言等都应引起注意,如孩子到了年龄还不会说话,叫孩子但他/她不回应等,都应该予以重视,及时到医院就医,排除疾病或尽早干预。

“治疗内容对孩子来说都很有趣,但对于孤独症的小朋友来说,我们是要干预他们的一些行为,有时候孩子生气就会哭,我们很心疼,但也知道这是在帮助她,看她状态变好,我们总感觉她融入社会更近了一步。”不想让孩子一直“孤零零”的,小陈和家人立刻配合医生,为孩子开始了康复治疗。经过行为矫正训练、情绪调节训练、感觉统合训练、音乐疗法等训练,孩子的社交交往能力逐渐提高。

## “不合群”、爱捣乱,原来是高功能孤独症导致

王立苹介绍,除了只活在自己的世界里的患儿,还有一类患儿被称为高功能孤独症,他们除了日常行为表现得有些“不合群”外,其他功能几乎没有受影响,经常在上学后才会被发现疾病。

晨晨(化名)今年7岁,学习成绩上游的他却是很令老师头疼的孩子。“他小时候就喜欢捣乱,上幼儿园时,老师就和我们反映过孩子上课时很不老实,和其他小朋友关系也不好,那时我们以为孩子只是比较淘气,而且上学后成绩也不错,我们便没当回事。”晨晨妈妈告诉记者,但一年前学校老师告诉她,晨晨经常会无缘无故打同学、拽同学的头发等,上课时,他也会突然离开座位,在书桌间来回跑。意识到孩子不对劲,她多方打听,带晨晨来到了哈尔滨市第二医院儿童康复科就诊。

经过检查、评估,王立苹诊断为孤独症。王立苹告诉记者:“孤独症的孩子表现就是刻板行为和社交障碍,他们不会交往、合作,只沉浸在自己的世界里,有着自己的行为规律,如果被打破,他们就会大发脾气,大喊大叫,如上课时,可能到他认为的时间了,他就一定要起身做自己的事。还有就是他表现社交的方式,他觉得喜欢的同学,就会通过这种打、拽的方式去吸引注意,或者比如他就喜欢多肉植物,他不管你喜不喜欢,在做什么,他就要一直说,如果被打断,他还会回来重复。”

“我总以为我的孩子是最好的,最健康的,实在想不到活泼的孩子会患上孤独症。”确诊的那一刻,晨晨妈妈第一时间甚至无法接受,但她和家人很快就调整好心态,在王立苹的宣教下,她意识到康复治疗刻不容缓。她和家人积极配合王立苹为晨晨量身定制的康复方案,风雨无阻地进行治疗。一年左右的康复,晨晨状态一天比一天好,如今已经可以安静地坐在课堂上学习,也学会并尝试与老师和同学沟通。以晨晨的恢复状态,继续在医生指导下规范康复治疗,未来他可以很好地融入社会。

## 孤独症越早发现、干预,预后越好,要提高认识

王立苹介绍,哈尔滨市第二医院儿童康复科成立后获批“哈尔滨市残疾儿童(肢体、孤独症)定点康复机构”,就是为了贯彻落实政府对残疾儿童的各项补助政策,为残疾儿童提供更加优质便捷的诊疗服务,让更多患儿家庭减轻负担。为黑龙江省各地及省外在黑龙居住、0-10岁的孤独症、肢体残疾儿童,提供10个月共计2.4万元的康复训练补助(具体金额以残疾儿童户口所在地当地残联执行的具体政策为主)。

除此之外,门诊特病还能为患者康复提供补助。王立苹表示:“孤独症患儿在我院发生的医保政策范围内的门诊康复治疗费用,不设起付标准,年度最高支付限额1.8万元。孤独症患儿可以不住院享受到医保报销,计入城乡居民基本医疗保险年度最高支付限额之内。0-6周岁儿童孤独症患者,门诊康复治疗周期原则上为一年;7-10周岁儿童孤独症患者,门诊康复治疗周期原则上半年。仍需继续进行康复治疗的,凭原认定医院出具的诊断证明,方可再次启动康复治疗。”

王立苹建议社会多给孤独症患儿及家庭关爱,不需要特殊对待,不要有异样眼光,给予他们足够的包容和理解。在提高认识方面,孤独症的诊断很重要,发现孩子有相关症状时,要及时到正规医院进行检查。一旦确诊,不要讳疾忌医,或者纠结孩子为什么会生病等问题,要尽快开展康复治疗,越早干预,预后越好。每个孩子的程度不同,表现各异,所以针对他们的训练也是各不相同。而且孤独症需长期治疗,家长不要急于求成,要坚持住,与医生和孩子一起努力,为“星星的孩子”点亮“星空”。